

# EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: BALSAS, 1.

## SUAVER, Cirujano Dentista

Gabinete instalado con todas las adelantos modernos

Se garantizan los trabajos por su esmerada construcción

CONDE DEL VALLE, 16 (ANTES FRENERIA, 42)

## GRAN HOTEL Y RESTAURANT IBORRA

(ANTIGUO HOTEL UNIVERSAL Y PARIS)

Establecimiento de primer orden, situado en el mejor y más pintoresco sitio de la Capital. — MURCIA.

## AL DIA

Fundan las diversas naciones su prosperidad y aun su vida en alguna especial dirección de la actividad humana.

España, que por sus condiciones de situación y de raza debiera ser la nación mercantil por excelencia, no es otra cosa que... política.

Es nuestra desgracia, pero es un hecho. Aquí se almuerza política, política se come, con la política se sueña, y hay muchos que con la política viven y basta se han enriquecido con ella.

La política en buenas prácticas, se reduce al arte de concordar el Derecho y la Justicia estricta con las costumbres y condiciones de un pueblo; más claro, el arte de gobernar.

Pero en España es otra cosa, salvo, naturalmente, algunas excepciones.

Política en España, es el arte de engañar al pueblo para vivir y medrar a costa suya; fabricar cámpiques que por su procedencia cuentan con la impunidad de todos sus actos, y escribir programas nuevos e inaplicables que nadie entiende, perdiendo en hablar el tiempo que en obrar debiera emplearse.

Y precisamente porque España es el único país del mundo civilizado donde se hace política, y el único también donde durante muchos años se ha practicado la perjudicial costumbre del turno pacífico; precisamente por eso se elevan tantas nulidades, se engrían tanto los osados, predomina la desvergüenza, se conculca las leyes, no se piensa en nada útil ni práctico, ni se acometen reformas de importancia que traerían consigo,

ineludiblemente, la suspirada regeneración, esa regeneración de que tanto se viene hablando desde el desastre terrible marcado con piedra negra en la historia de nuestra mil veces desventurada patria.

Predominan las ambiciones, se premian las deslealtades, y hay hombre público que toma el primer programa que le dan, rompiendo el suyo propio en menudos pedazos, porque cree que así llegará más pronto al disfrute del poder, único móvil que le guía, el solo impulso que le mueve.

## VAMOS VIVIENDO

En la frase que pronuncian todos los labios y que responde maravillosamente a la desconfianza que abrigan todos los corazones españoles.

Aquellos que algo esperan de un cambio de ministros o de la caída de un ministerio atrévense a dar en su ánimo cabida a pensamientos de regeneración y de ventura; otros, los más, que nada esperan, porque de nadie se fían, renuncian a toda esperanza de salvación y como respondiendo a unos mismos presentimientos, pronuncian el sacramental «vamos viviendo» repetimos también nosotros cansados ya de advertir a nuestros gobernantes el camino de la bienandanza y de la dicha. Porque ¿qué remedio nos queda para mitigar las penas que nos torturan el alma más que la virtud de la resignación y la de la paciencia enfrente de los negros vicios de la avaricia y de la soberbia que dominan por completo a los que de nuestras públicas desgracias fueron causa?

Y para expresar la resignación, para significar la paciencia, y para exteriorizar la desesperanza, nada más apropiado que el «vamos viviendo» del desahogado, nada más oportuno que esa frase gráfica que explica todos los sucesos y juzga todos los actos y condena o aplaude todas las malas ó buenas acciones.

«Vamos viviendo» y si en los designios de la Providencia, que vela sobre los destinos de los pueblos, entra la ruina de la patria española, conformémonos y resignémonos que son inescrutables los juicios de Dios y su poder tan grande como inmensa y grande es su justicia. De los hombres ya nada esperamos, porque los que en la actualidad rigen a España hallanse divorciados de la opinión pública, en la que debieran inspirarse.

## DESAHOGADOS

Yo, que conozco de antiguo la devoción que tienen los murcianos a nuestra Santa Iglesia Catedral, no me explico la desaprensión de los innumerables sujetos que a diario convierten en urinarios los muros del templo que veneramos.

Y me explico menos la pasividad de los muchos devotos, que no evitan de alguna manera semejantes alardes de incultura.

Y mucho menos aún me explico la «sans fagon» de los señores guardias, ante cuya narices se cometen cada dos minutos semejantes infracciones de la moral y de las Ordenanzas, sin que a ellos se les ocurra pensar que el Municipio les paga para algo más, que para dar vueltas a las manzanas de casaca.

En otras ciudades, el evacuar al aire libre ciertas necesidades, que por su naturaleza especial deben ser satisfechas reservadamente, cuesta a los desahogados dos pesetas con cincuenta céntimos; multa que no hace ricos a los ayuntamientos, pero que tiene la saludable virtud de servir de freno a las personas poco aprensivas.

¿Por qué nuestras autoridades se empeñarán en no entrar por el arco del progreso, y en seguir apegadas a la rutina, consintiendo que Murcia conserve ciertos vicios y costumbres de villorrio?

Camelancio.

## EL SITIO A PUERTO ARTURO

¿Cuanto tiempo podrá resistir Puerto Arturo, en el caso, ya seguro de que lo cerquen a la vez por mar y por tierra los barcos y las tropas del Japón?

Tal es el tema favorito de los técnicos y estrategistas más o menos Campoliones de aquende y allende.

De la gran Plaza marítima rusa del extremo Oriente se sabe de modo fidedigno que está bien artillada por su frente marítimo.

Pero del lado de tierra, aunque se han mantenido las obras levantadas por los chinos en la guerra de los japoneses en 1774, y al comenzar las operaciones de esta campaña han sido aumentadas y reforzadas, se ignora en que cuantía y con que clases de elementos.

Respecto a su guarnición, se sabe que la forman dos divisiones completas, destacamentos nutridos de artillería de costa y de comunicaciones y en caso de necesidad, las dotaciones de flota recluida en su puerto y rada.

En total 50.000 combatientes. Pero conjuntamente con las necesidades de la defensa militar pasiva y activa, toma puesto preferente la cuestión de subsistencias y de municionamiento.

¿En que terminos se ha atendido a ella?

¿Para cuantos meses ó semanas se han almacenado provisiones de boca y de guerra?

Tampoco se conoce ciertamente este aspecto del problema.

El único dato que nosotros hemos hallado, y más que rastro, indicio, es una proclama del general Stoessel al ejército de Puerto Arturo anunciando la posibilidad del sitio y recordando el deber de aperebirse a luchar por tierra y mar hasta el último extremo.

Tal proclama es de fines de Febrero. Como quiera que la plaza ha tenido comunicación hasta últimos de Mayo, es de creer que en esos tres meses se haya acumulado en sus almacenes todo género de elementos de lucha y resistencia.

PAGINAS SELECTAS

## EL CORAZON

Según la medicina, el corazón no es más que la regadera del cuerpo humano.

Una especie bomba de que comprimiéndose y dilatándose alternativamente, lanza raudales de sangre por las misteriosas vertientes de sus venas.

